
Short-Term Rental Survey
Status: Closed
Start date: 2019-10-18
End date: 2019-10-26
Live: 9 days
Questions: 6

Partial completes: 183 (10.2%)
Screened out: 0 (0%)
Reached end: 1,618 (89.8%)
Total responded: 1,801

1. Have you ever used a short-term rental service such as Airbnb or VRBO?

68% - Yes
32% - No

31.6%

68.4%

2. Are you aware of any short-term rentals in your neighbourhood?

32% - Yes
68% - No

31.8%

68.2%

n=1800

n=1800

Page 1 of 3

APPENDIX D. Online Survey Results



Short-term rentals may be used for various reasons including tourism, business, workers employed temporarily in Regina and billeting
for major events. According to external data, there were 949 short-term rental listings in Regina advertised through Airbnb and VRBO
in the past year, with usage data as shown in the following chart:
 

(abcimg://Short%20Term%20Rental%20Survey%20Chart.JPG)

3.  Please indicate your level of agreement with the following statements: 
 

Sub-questions Resp. % of responses avg med SD

Short-term rentals support tourism in Regina. 1629 2 2 1.14

Short-term rentals are an important source of income for homeowners. 1630 2.45 2 1.22

Short-term rentals create increased traffic and noise in local
neighbourhoods.

1635 3.28 4 1.37

Short-term rentals make it harder for people to find long term
accommodations in Regina.

1631 3.55 4 1.32

Average: 2.82 — Median: 3 — Standard Deviation: 1.41

1. Strongly Agree

2. Agree

3. Neutral

4. Disagree

5. Strongly Disagree

42 35 9 9 5

24 36 19 12 9

16 15 18 29 22

11 12 18 29 30
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4.  Some cities differentiate between short-term rentals operated in someone’s primary residence and short-term rentals operated out of
secondary/revenue properties. According to third-party data, roughly 77% of short-term rental property hosts in Regina have just one listing (listings can
be a room or an entire dwelling).  

Please indicate your level of agreement with the following statements: 
 

Sub-questions Resp. % of responses avg med SD

Residents should be able to rent their entire home when they are
away.

1633 2.04 2 1.24

Residents should be allowed to rent rooms in their primary residence
on a short-term basis.

1632 2.05 2 1.24

Short-term rentals should be allowed in secondary/revenue properties. 1630 2.48 2 1.44

The City should not allow short-term residential rentals. 1630 3.93 4 1.37

Average: 2.62 — Median: 2 — Standard Deviation: 1.53

1. Strongly Agree

2. Agree

3. Neutral

4. Disagree

5. Strongly Disagree

43 34 8 6 9

43 34 8 7 8

33 28 11 12 15

11 7 9 22 50

 

 

 

 

 

5.  The City is exploring options to require a licence for all or some types of short-term rentals.  

Which types of short-term rental do you believe should require a licence? Check all that apply: 
 

Response Total % of responses %

All 537  33%

When the property is not the host’s primary residence 506  31%

None 503  31%

If the home is rented for greater than a certain number of nights 295  18%

When the entire home is rented 261  16%

When a room in the home is rented 85  5%

Total respondents: 1609 
Skipped question: 7 0% 20% 40% 60% 80%  

6. Which Regina neighbourhood do you live in?

16% - Arcola East, Dewdney East
13% - Albert Park, Harbour Landing
10% - Lakeview, Wascana Centre
8% - Whitmore Park, Hillsdale, University
8% - Cathedral
7% - Downtown, Heritage
5% - Al Ritchie, Gladmer Park, Boothill
5% - Walsh Acres, Lakeridge
4% - Rosemount/Mount Royal, McNab

1/2

15.6%

12.6%

9.6%

8.3%
8% n=1569
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